近日,达利、亲亲、久久王等泉州上市食品企业陆续披露2020年业绩公告。

值得关注的是,上述企业纷纷在年报中表现出了对2021年休闲食品消费的信心,并积 极开发大健康方向的产品,加大在抖音、小红书等新内容平台的推广投入,持续开拓线上电 商、社区电商等新兴渠道。 本报记者_刘宁 文图



扩销路 加码新渠道

整体业务重新回到上升轨道,收入同比 销商网络。 上升14.8%;电商业务持续增长,同比上升 5.8 倍, 占 2020 年总收入的 7.7% …… 在亲亲 食品的年报中,这组数据非常抢眼。老牌零 食商亲亲食品积极"焕新"取得成效。

根据公告,亲亲食品于2020年充分利用 微信、微博、抖音、小红书、B站等新兴社交媒 体,透过粉丝经济与年轻消费群体进行有效 互动,提高品牌声量。同时,为增加产品的公 众知名度,集团亦增加了线下广告渠道的开 支,包括公共汽车车身、户外广告牌、建筑物 外墙数码相框及电梯海报。

此外,亲亲食品还与其若干战略投资伙 伴合作,共同在电商渠道、食品博览会及展销 会上推广本集团及其产品,以吸引新客户 此外,亲亲还透过拓展零食品牌店、便利店、 校园店、加油站等新渠道,持续扩大其现有分

渠道网络的搭建是不少企业良性运转的

达利食品也在年报中透露,2020年,集团 顺应市场趋势实现全渠道拓宽,传统渠道的优 势得到巩固,现代渠道的渗透度进一步提升,电 商销售显著增长,小区团购初步成型,渠道效率 进一步提高。其中,电商板块在渠道拓宽上全 面覆盖顶级电商平台,加速布局新兴的内容电 商平台,并且精准匹配产品和营销资源,快速提 升销售,电商板块销售增长高达45.2%,占集团 食品饮料整体销量的6.8%。

然而,新渠道的拓展带来的是更多的投 入与让利。

亲亲食品方面表示,企业透过电商渠道 渠道费用支出以致净售价较低,导致电商业 大分销网络。

务年内取得亏损,并抵消了由于整体销量有 所上升带动的毛利及利润增长。然而,根据 集团战略性规划,投放额外的精力及资源于 电商渠道,以提高销量及新零售渠道占比,可 以推进集团业务的进一步增长。同时,继续 积极与阿里、京东等新零售商开展合作,集团 相信,于此基础上可进一步实现本业务的增 长及为集团带来盈利。

达利食品方面也坚定渠道拓展,并表示, 未来,集团会持续优化客户资源,提升团队 的专业水平,积极寻求新兴渠道发展机遇,为 业务发展注入新动能

而作为今年上市的"新秀",久久王食品 也将新的增长点之一放在线上渠道的开拓 上。其在年报中表示,企业将继续通过电子 销售的产品由于较大力度的产品促销活动和 商务渠道加强市场推广力度,提升销售额,扩

() 2 增品相 加速健康食品布局

品支持。

亲亲食品的天猫旗舰店里,不仅 有虾条、果冻等主营产品,还新增了 干果、坚果、饼干、烘焙等新品类。多 品类产品矩阵对亲亲电商渠道的销 量增长亦有所贡献。

根据亲亲年报,其旗下品牌"亲 亲物语"于2020年成立新零食产品 部门以发展亲亲物语品牌下的全新 零食产品系列。去年,集团已开发超 过200款全新产品,主要以亲亲物语 品牌透过电商渠道销售。上述新增 品类旨在为新一代消费者提供各种 受欢迎的零食产品。随着集团电商 业务的持续增长,此业务的收入大幅 增长,也带动了糖果及其他产品分部 的收入上升。

除了新增品类,健康食品也是大 部分上市食品企业在年报中表露的 产品开发趋势。

比如果冻产品,亲亲食品明确以 低糖、低热量、零防腐剂、零人工色 素、功能型、营养型作为产品开发的 方向,同时,针对不同的人群需求开 发不同的产品,产品线架构从过往单 一的风味型果冻,扩展到布丁和功能 型果冻,为消费者提供更多选择。

达利食品方面认为,新冠肺炎疫 情强化了消费者的健康意识,对健

新渠道的开拓离不开有力的产康、绿色和营养食品的追求将成为市 场的长期趋势,具备天然健康优势。 契合家庭消费的植物蛋白品类在中 国有明确的增长动力和巨大的市场

在此认知下,达利食品意将植物 蛋白建设成为集团新的龙头产业,如 豆本豆在2020年持续推进全渠道渗 透,多场景布局,为实现进一步产业

化打下扎实基础。 达利方面还表示,接下来将继 续针对日益显著的消费习惯分化趋 势,全面加速新品研发,丰富产品矩 阵,致力于成为引领消费升级潮流 的领导者。同时,在即饮饮品方面, 达利食品将继续抓住行业高端化、 健康化的浪潮,推陈出新,推动销售

而久久王食品创始人兼董事会 主席郑振忠在接受采访时也表示,企 业产品将在健康、时尚之外,更注重 产品功能性的开发。他分析,随着生 活水平的提高,人们从吃得饱的需求 过渡到吃得好,新冠肺炎疫情更加大 了人们对健康的重视。现在,人们不 仅要吃得好,更要吃得健康、科学。

郑振忠认为,拥有健康属性的休 闲食品一定是未来的趋势之一,这也 与企业发展规划中的补充研发团队、 做大健康产品的目标契合。

03 信心足 休闲食品消费向好

梳理大部分上市食品企业的年 方式和食品行业造成一定影响,但是 报可以发现,达利食品、亲亲食品等 企业都表现出了比较强的市场信心, 休闲食品消费被看好。

在亲亲食品看来,受新冠肺炎疫 情影响,中国消费者的工作及消费习 惯逐渐改变,休闲食品行业因此面临 全新挑战及机遇。尽管2020年整体 经济仍充满挑战,但集团相信,中国 休闲食品行业依旧极具吸引力及发 展潜力。

亲亲食品在年报中分析,伴随消 费者健康理念的增强和收入的提高, 新的市场机遇亦正在形成。消费者 追求更健康、更个性化的产品,使得 行业的产品格局呈现多样化的发展 趋势,高质量和创新产品备受消费者 青睐,这些变化要求企业不断创新和 提升产品质量,适时推出适应消费者 需求和消费习惯的新产品。其中,特 别是受疫情和新的线上及线下渠道 的影响,销售及分销渠道正进行结构 性调整,企业的营销策略需要随之不

报中指出,虽然疫情对于市民的生活 继续关注并购和与外部合作的机会

也促进了消费者对于食品质量、健康 和营养的追求,加快行业升级、提高 行业集中度,使得龙头品牌价值愈发 凸显。随着国内外政治和经济环境 的确定性增强,内需将进一步修复, 同时疫情期间消费趋势将转变为新 的发展势能,推动消费品行业的迭代 进化,强者恒强的趋势更加明确。

企业的资本投入也彰显了其对 休闲食品消费的信心。

年报数据显示,亲亲食品对多家 快速增长的消费品行业企业的策略 性投资甚为成功,这部分价值约增加 人民币2870万元。同时,其与若干 战略投资伙伴合作,共同于电商渠 道、食品博览会及展销会上推广本集 团及其产品,以吸引新客户

展望未来,亲亲食品将继续寻找 投资于具有快速发展潜力、与集团业 务产生协同作用的消费品公司的机 遇,与战略投资伙伴合作,促进集团 的长期发展及业务增长。

无独有偶,达利食品也在年报中 与亲亲一样,达利食品也在其年 透露,在强化内生增长的同时,集团将

上市公司圈

耗资超3亿港元 恒安国际21天累计回购11次

本报记者 柯国笠

本报讯 昨日,恒安国际(股权代码:01044.HK)发 布公告,2021年4月12日耗资2037万港元回购40万 股,回购价格每股为50.45港元-51.15港元。

这已是恒安国际近十多个交易日中做出的第11 次回购动作。从3月23日起至昨日,在连续十多个交 易日里,恒安国际累计回购560万股,耗资超过3亿港

大和提高安踏目标价 至154港元 维持"买入"评级

本报记者 柯国笠

本报讯 4月12日消息 今日,港股体育用品股走 强,其中,安踏体育(股权代码:02020.HK)股价最高涨 3.2%, 截至收盘, 涨 2.4%, 报每股 134.2港元, 总市值

大和发布研究报告指出,将安踏体育目标价由 131港元升至154港元,维持"买入"评级,并维持行业 首选。大和表示,此次上调目标价是因为新目标价改 按2021-2022年平均市盈率40倍计算。

报告中,大和还指出,安踏超过90%的产品是在中国 设计,采购和制造,其棉花来自包括新疆在内的中国主要 的棉花产区。安踏在中国有600多个供应商,在海外有20 多个供应商,所有安踏的服装OEM均经过CSR评估。

据安踏体育2020年年报显示,安踏体育去年实现 营业收入355.12亿元,同比增长4.7%;股东应占利润 51.62亿元,同比减少3.4%;毛利率同比上升3.2个百 分点至58.2%,为行业最高。

天虹纺织行使购股权 发行100万股

本报记者_王云霏

本报讯 12日, 天虹纺织(股权代码: 02678.HK) 发布 公告,4月12日,因公司一名董事根据购股权计划(于 2014年4月7日获采纳),行使购股权而发行100万股普通 股股份,每股发行价为8.70港元。

机构投资者下调达利食品目标价

本报记者_刘宁

本报讯 近日,大摩、麦格 理、国泰君安分别发布研究报 助抵消部分成本挑战。 告,下调达利食品(股权代码: 03977.HK)目标价。

中,维持达利食品"增持"评级, 期今年上半年盈利会有所增 目标价由 6.5 港元下调 12.3% 至 5.7 港元, 调低 2021 年至 压。 2023年盈利预测11%至12%。

至高单位数,并加快产品创新。 年销售增长应会加快,达利集

率受压,但管理层预期不会有明 显影响,同时,新产品的扩展可

而麦格理将达利食品目标 价由 4.1 港元调低 4.9% 至 3.9 在大摩发布的研究报告 港元,维持"跑输大市"评级,预 长,但只是短暂,下半年将会受

麦格理在报告中称,达利 管理层今年销售目标增长达中 0.2%,虽然去年基数低,但今

虽然原材料成本上升或令毛利 团在原材料方面将面对压力, 的额外营销费用,其分别下调 且集团或要增加广告及推广开 支带动新产品销售。

国泰君安则称,2020年达 币41亿元和人民币43亿元。 利食品业绩大致符合预期,分 别下调达利 2021 年至 2022 年 的收入预测3.1%和3.6%。国 大摩在报告中称,达利食品 食品去年收入跌1.9%,纯利增 5.8%和6.0%的同比增速。考 的产品结构的支撑。 虑到2020年疲软的营收增长、

达利食品 2021 年至 2022 年的 盈利预测4.3%和5.3%至人民

同时,国泰君安维持达利食 品"买入"评级,但下调目标价至 5.70港元。该机构分析,尽管短 泰君安预计,2021-2023年达 期利润端承压,但预计达利的长 利食品收入分别为人民币224 期表现将受到家庭消费板块带 亿元、人民币237亿元和人民 来的增长潜力、强劲的现金流、 币 251 亿元,分别对应 6.8%、 成功的多品类运营及不断改善

截至4月12日收盘,达利 原材料价格上涨及新产品带来 食品报每股4.36港元。

设计加速营邀

两岸三地大咖话潮流趋势

本报讯 11日,力诚食品组织公司部分员工

力诚食品方面介绍,公司不仅为本次活动捐

志愿者,参加由泉州真情在线公益协会组织的敬

老活动。志愿者分组带着慰问物资,走访了45户

赠准备了50件IQ鳕鱼肠礼盒,还为空巢老人送去

了祝福与帮助。该企业相关负责人表示,履行企

业社会责任,奉献爱心,践行公益,不是一蹴而就,

需要保持热情。力诚食品将持续协同爱心机构,

关注公益需求,尽力所能及的一份力量。

力诚食品组织员工

参与敬老公益活动

本报记者_柯国笠

本报记者_刘宁

孤寡贫困老人家庭。

本报讯 "#暖春计划#设计加速营"活动将在 4月,采用线上+线下联动模式举办,邀请两岸三 地重量级设计大咖进行分享。这是记者昨日了解 到的消息。

据悉,"2021 CHANNEL CUP"#暖春计划# 设计加速营系列公开课由"海峡杯"工业设计(晋 江)大赛组委会、福建省工业设计协会、晋江市工 业设计与时尚创意协会、海峡国际设计网联合主

为设计创意工作方面有进一步提升需求的受 众提供新鲜的创作观点和前沿的设计研究成果,并 最大化延展活动价值。该设计营活动将采取线上+ 线下联动模式,无偿为设计师、设计爱好者提供系列 实战设计分享。

记者了解到,本次课程将邀请台湾设计跨界 交流协会理事长陈俊智,沈阳工业大学教授张剑, 香港著名设计师、意大利 A+设计大奖赛产品设计 金奖获得者张汉文,福建省工业设计协会秘书长林 敬亭在线授课。课程聚焦设计与消费者感性、数字 驱动工业设计、设计感知用户等角度展开分享。讲 座导师还将与学员进行互动交流。

晋工叉装机出征日照石材岩板博览会

本报记者_柯国笠 文图

本报讯 4月18日-20 日,2021中国北方日照石材岩 板博览会将于山东日照国际博 览中心隆重开幕,晋工机械将 携石材叉装机产品精彩亮相, 邀请客户在晋工展厅(室内光 地B1B2)参观洽谈。

据悉,作为国内叉装机领 域的龙头企业之一,晋工机械 自主研发生产的石材叉装机, 自2007年第一台成功下线 后,经受市场的考验,赢得众 多荣誉。目前,该产品系列吨 位从16吨-50吨不等,获得整 机发明专利或实用新型专利 等专利和荣誉,产品品质获得 市场和客户的认可。晋工机 械叉装机系列旗下产品曾获 工信部制造业单项冠军、晋江 市职工发明创新成果一等奖、 TOP50、中国十大铲运机械产



泉州市科技进步奖一等奖、福 建科技进步奖三等奖、福建首 届创新100、中国工程机械

械将于B1B2展位隆重展示旗 方案,为市场带来极具竞争 下石材叉装机产品,现场全 力的产品。

方位解析产品性能,助力绿 4月18日-20日,晋工机 色矿山、安全矿山设备解决